
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ปฐมวัย 
สาระการเรียนรู้ที่ 3  เรื่อง ธรรมชาติรอบตัว หน่วยการจัดประสบการณ์  หน่วยผลไม้  

หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย   ชื่อของผลไม้ 

ชื่อกิจกรรม/จุด
ประสงค์

สาระการเรียนรู้ ขั้นตอนการดำเนินกิจกรรม สื่อ วิธีการประเมิน ชิ้นงานการ
ประเมิน

สาระที่ควรรู้ ประสบการณ์สำคัญ

กิจกรรมเสริม
ประสบการณ์ 

 จุดประสงค์ 

 1. เด็กสามารถ
บอกชื่อของผลไม้
ได้

2. เด็กสามารถ
ทำกิจกรรมร่วม
กับผู้อื่นได้

3.เด็กสามารถทำ
ใบงานได้  


ผลไม้มีหลายชนิด 
เช่น กล้วย ส้ม   
แตงโม องุ่น  

แอปเปิ้ล ฯลฯ

1.การแสดงความ
รู้สึกด้วยคำพูด

2.การรู้จักสิ่งต่างๆ
ด้วยการฟังและการ
มอง

ขั้นนำ 
1.ครูและเด็กทักทายสวัสดี

2.ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง "ผลไม้" 

เพลง    ผลไม้  (ไม่ทราบชื่อผู้แต่ง)

ผลไม้  ผลไม้  ผลไม้  ผลไม้มีหลายชนิด

แอปเปิ้ล  แอปเปิ้ล  แอปเปิ้ล

มะละกอ  มะละกอ  มะละกอ

กล้วย   กล้วย  กล้วย 

ส้ม  ส้ม  ส้ม

แอปเปิ้ล  มะละกอ  กล้วย  ส้ม

3.ครูและเด็กร่วมกันสนทนาเนื้อหาในเพลง 
ผลไม้

   ขั้นสอน  
1.ครูเล่านิทานเกี่ยวกับผลไม้

2.ครูและเด็กร่วมสนทนาเนื้อหาใน นิทาน

3. ครูให้เด็กเล่นเกม  ทายผลไม้ในตะกร้าที่
ครูนำมา  ( ใช้ผ้าสวยคลุมไว้ และให้เด็กที่
เรียบร้อยออกมาคลำผลไม้ว่าเป็นผลไม้
ชนิดใด  จากนั้นจึงหยิบให้เพื่อนๆดูว่าใช่
ไหม  ถ้าใช่ให้ปรบมือชื่นชม  ทำอย่างนี้จน
หมดผลไม้ในตะกร้า )

 

 1.ชาร์ทเพลง 
ผลไม้

2.นิทาน

3. บัตรภาพ
และคำผลไม้

4.ผลไม้ของจริง

5.  ใบงาน " 

ให้นักเรียนโยง
ภาพผลไม้และ
คำที่เหมือนกัน


  


-การสังเกตจาก

1. เด็กบอกชื่อผลไม้
ได้

2.เด็กทำงานร่วมกับ
ผู้อื่นได้

3.เด็กทำใบงานได้ 


-ใบงาน

นางสาว อามีเนาะ. อาบูบากา

รหัส 058


0892937632



/  

4.ครูนำบัตรภาพและคำให้เด็กดู   และให้
เด็กบอกชื่อผลไม้   จากนั้นครูให้เด็กอ่าน
ชื่อผลไม้ตามครู


ขั้นสรุป

       1. ครูและเด็กร่วมกันสรุป   ชื่อของผล
ไม้บนกระดานแบบ My mapping 

        2.  ให้เด็กทำใบงาน โยงภาพผลไม้
และคำที่เหมือนกัน


  



